
 

 

 

 

Αθήνα, 15 Ιουνίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 

ΘΕΜΑ: «Άνιση μεταχείριση μισθωτών και συνταξιούχων ως προς το 

ακατάσχετο του τραπεζικού λογαριασμού». 

 

Η Κυβέρνηση ανακοίνωσε πρόσφατα την αύξηση του ακατάσχετου ορίου του 

δηλωμένου τραπεζικού λογαριασμού από 1.250 ευρώ σε 1.600 ευρώ, 

αναγνωρίζοντας ότι το ισχύον όριο δεν ανταποκρίνεται πλέον στις σημερινές 

οικονομικές συνθήκες και στο αυξημένο κόστος ζωής. Ωστόσο, την ίδια στιγμή, το 

ακατάσχετο όριο για μισθούς και συντάξεις εξακολουθεί να παραμένει στα 1.000 ευρώ, 

όριο το οποίο ισχύει εδώ και περισσότερο από μία δεκαετία, παρά τη σημαντική 

αύξηση του πληθωρισμού, του κόστους διαβίωσης και των βασικών αναγκών των 

νοικοκυριών. Σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις του Κώδικα Είσπραξης Δημοσίων 

Εσόδων, τα δύο αυτά καθεστώτα προστασίας λειτουργούν παράλληλα, με 

αποτέλεσμα να δημιουργείται πλέον μια εμφανής αναντιστοιχία μεταξύ της 

προστασίας των τραπεζικών καταθέσεων και της προστασίας του εισοδήματος από 

μισθούς και συντάξεις. 

 

Η διατήρηση του ακατάσχετου μισθών και συντάξεων στα 1.000 ευρώ 

δημιουργεί σοβαρά ζητήματα ισότητας και κοινωνικής δικαιοσύνης, ιδίως για 

μισθωτούς και συνταξιούχους που καλούνται να ανταποκριθούν σε αυξημένες 

οικονομικές υποχρεώσεις και στο διαρκώς αυξανόμενο κόστος ζωής. Εφόσον η 

Πολιτεία αναγνωρίζει ότι το όριο των 1.250 ευρώ για τον ακατάσχετο τραπεζικό 

λογαριασμό είναι πλέον ανεπαρκές και το αυξάνει στα 1.600 ευρώ, γεννάται εύλογα 

το ερώτημα γιατί δεν προβλέπεται αντίστοιχη αναπροσαρμογή και για το ακατάσχετο 

των μισθών και των συντάξεων. 

Επειδή η προστασία του ελάχιστου εισοδήματος αποτελεί βασική προϋπόθεση 

κοινωνικής συνοχής και αξιοπρεπούς διαβίωσης, 

Επειδή το ακατάσχετο όριο μισθών και συντάξεων παραμένει αμετάβλητο επί 

σειρά ετών, παρά τις σημαντικές μεταβολές στο κόστος ζωής, 

Επειδή η αύξηση του ακατάσχετου τραπεζικού λογαριασμού στα 1.600 ευρώ 

δημιουργεί πλέον εμφανή αναντιστοιχία με το ακατάσχετο μισθών και συντάξεων, 
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Επειδή απαιτείται ενιαία και συνεκτική προστασία του εισοδήματος των 

πολιτών έναντι μέτρων αναγκαστικής είσπραξης, 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

1. Για ποιους λόγους η αύξηση του ακατάσχετου ορίου στα 1.600 ευρώ δεν 

επεκτείνεται και στους μισθούς και τις συντάξεις; 

2. Προτίθεται η Κυβέρνηση να προχωρήσει σε αναπροσαρμογή του 

ακατάσχετου ορίου μισθών και συντάξεων από τα 1.000 ευρώ στα 1.600 ευρώ, 

ώστε να εξισωθεί με το νέο ακατάσχετο όριο του δηλωμένου τραπεζικού 

λογαριασμού; 

3. Έχει εξεταστεί από το Υπουργείο η αναθεώρηση των σχετικών διατάξεων του 

Κώδικα Είσπραξης Δημοσίων Εσόδων, ώστε να υπάρξει ενιαία αντιμετώπιση 

των δύο καθεστώτων ακατάσχετου; 

4. Προτίθεται η Κυβέρνηση να λάβει πρόσθετα μέτρα για την προστασία 

μισθωτών και συνταξιούχων από κατασχέσεις που περιορίζουν σημαντικά το 

διαθέσιμο εισόδημά τους; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

 

 

Κόκκαλης Βασίλειος 

 

 




